

如果只是看了上半场的比赛,很多人会对鲁能泰山失去信心,这支队伍在主场面对天津亿利时,看上去并没有太多的办法。两支球队都是打到哪儿算哪儿,没有放手一搏的信心和勇气。但在下半场,刘彬彬、吴兴涵的先后登场,打破了场上的平衡,在很短的时间内,刘彬彬、西塞先后进球,帮助鲁能2:0击败对手,赢下了2017赛季中超揭幕战。比赛过程乏善可陈,结果却是近乎完美的一个2:0,赢球自然是可喜的,但这同时也在提醒鲁能,球队提升的空间还很大,鲁能若想有所作为,就必须做好艰苦奋斗继续进步的准备。



虽然双塔失灵,幸好还有双子星,最终帮助鲁能打开局面,取得联赛开门红。本报记者 王鸿光 摄

刘彬彬、西塞进球 鲁能2:0赢下中超揭幕战 好事成双 有点慌张

本报记者 李志刚

“双塔”战术一度失效

如今的中超联赛,每支球队最多只能上三人次的外援,在鲁能留队的四大外援之中,位置最稳的应该是后防线上的吉尔。只有吉尔在场,鲁能主帅马加特才能安心布置各条战线上的其他球员,这就意味着前场三将佩莱、西塞、塔尔德利只能“三选二”,本场比赛,马加特舍弃了塔尔德利,使用了佩莱、西塞作为支点,打起了“双塔”战术。

“鲁能前锋线上的两名球员,个人能力非常出色,这是他们的优势。”天津亿利队主帅帕切科赛后这样说,不过在丢球之前,尤其是上半场的比赛中,他排出的“铁桶阵”有效地扼制了鲁能的“双塔”战术。对于鲁能的选择,帕切科显然有所准备,他安排本方球员孤立佩莱与西塞,切断他们之间的直接联系,特别是西塞,在上半场的比赛中一度找不到踪影。这是一个让鲁能球迷心焦甚至有点绝望的上半场,在今后的比赛中,一旦遇到类似天津亿利这样的精心部署,鲁能还有其他招数破解吗?大家都在等着马加特拿出进一步的答复。

“93”双星打开局面

鲁能足校培养出来的“1993黄金一代”,曾经拿下国内近乎所有比赛的冠军,但现在,不少当年的主力已经转会他乡,留队的球员,由于足协有关U23新政的出台,也大都不再是众人瞩目的焦点。而本场比赛,真正打开局面的,恰恰是“93”双星刘彬彬、吴兴涵。

第57分钟,马加特用刘彬彬换下了崔巍,虽然彬彬的出场并没有起到立竿见影的效

果,但慢慢地,刘彬彬速度方面的优势,开始打破了场上的平衡,天津亿利的防线慢慢捉襟见肘,多名球员连续犯规,很显然,天津队乱了!第78分钟,佩莱头球摆渡,刘彬彬射门建功,鲁能1:0领先。随后马加特马上用吴兴涵换下了金敬道,这一次换人收到了奇效。第82分钟,吴兴涵左路突破传中,西塞包抄破门,鲁能2:0,就此奠定了胜局。

就在很多人感叹“1993黄金一代”神奇不再的时候,刘彬彬、吴兴涵用出色的表现不仅为本人,更为集体、团队正名。就连天津亿利主帅帕切科,也承认这一次本队是输在了刘彬彬、吴兴涵的替补登场上,“下半场对方替补登场的21号刘彬彬,17号吴兴涵改变了比赛,总的来说,输掉比赛说明我们在整体上还是有所欠缺。”

下轮恒大检验成色

体能充沛、逼抢凶猛,这是马加特带队的基础,经过几个月的训练,鲁能的身上越来越多地体现出这些特点。这一次拿下天津亿利固然可喜,但就此断言鲁能将迎来一个成功的赛季为时尚早,下一轮鲁能主场迎战卫冕冠军广州恒大,那才是可以检验鲁能成色的重量级角逐。

“开场还是有些出乎意料,比赛打得比较艰难,但也是很正常的,联赛重新开始要找到比赛节奏也是很困难的,开场后有一些紧张,另外场地状况对比赛也造成一些影响,场地比较硬,草皮比较滑,让我们控制球变得更加困难,我们进攻更是受到这方面的影响。尽管如此,整个阶段我们还是一直控制了比赛。”马加特说,“通过两粒进球展示了我们是更好的球队,这场胜利对我们来说非常重要。因为下一场要面对联赛冠军恒大。”

执念,是最可靠的经验



康慨陈词

李康宁

黑豹一样的西塞,在半空中款扭腰身,轰出一记反向射门。这是彻底压垮对手心理防线的一击。自此,天津队失掉了反击的勇气。

吴兴涵策动这次闪击之前,鲁能的进攻仿佛踩在粘稠的污泥里。他们的套路并不纯

熟,往往在禁区前迷失方向。在蒙蒂略离开后,鲁能缺少了一个艺高胆大的高手,手下无真章,所以人人都务求小心。一再地试手打探,掩盖了破阵杀敌的胆气。波澜不惊的局面让人一度觉得,鲁能的首秀也许会是个惨淡的平局。

但刘彬彬和吴兴涵的出场改变了一切。他们的速度与决心,如同迅疾有力的左右摆拳,让已见疲态的天津队叫苦不迭。这让鲁能迅速变成了另外一支队伍。由慢条斯理变得磨刀霍霍,只需那么几分钟。

由此看马加特对鲁能的改造,应该说是自成章法。他不太注重控球,追求整体,简练。与上港、恒大那种浓墨重彩的集团冲锋不同,鲁能的进攻如白描一般,只有线条没有颜色。他们的赢球逻辑,是从防守抓起,尽量少犯错误。宁愿零敲碎打,绝不孤注一掷。等到把你跑乏了,再伺机发动致命的攻击。

这跟几年前的鲁能大不一样。且不说讲究控制疏于跑动的“步行者”时代,甚或滕卡特的“青春风暴”时期,也不是这

样的风格。与那时的汪洋恣肆不一样,现在的鲁能,有青春,但是没有风暴。但是有一点可以肯定,那就是现今的鲁能泰山,变成了一支很有韧性的队伍。他们体能充沛,意志刚强。以往那种明显的失位,正在越来越少。当豪门的架子彻底放下,新鲁能的平民气息,反而让人觉得越来越稳健踏实。

这个赛季,我们拱手送别了很多主力。多年来我们看着他们睥睨天下占尽风华,而今又挥手作别各奔前程。足协的新政,让很多炒短线的俱乐部

一时间茫然若失。超强的外援配置和薄弱的青训力量,让他们措手不及。而这恰恰是鲁能的机会。培育希望,终究要厚实的土壤和辛勤的浇灌。在幕后耕耘了多年的鲁能青训,正在新政之下焕发着最动人的光彩。

崔巍在忐忑中坚持了大半场,郭田雨享受了最后几分钟的光荣。他们目送大哥远去,自己披甲踏上城头。还有大把的时间等待他们成长。某些时候,经验的积累,就是坚持执念,并拼力向前。